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P.16~20教科書1 章  整数の性質

1
　

▶自
し

然
ぜん

数
すう

　1，2，3，4，5，……。個数や順番などを示す数。0はふくめない。

▶素
そ

数
すう

　2，3，5，7，……。1とその数自身の積の形でしか表せない自然数。1は素数には入れない。

　　〈例〉　7＝1×7（素数）　　9＝1×9，3×3（素数ではない）

▶素
そ

因
いん

数
すう

分
ぶん

解
かい

　自然数をいくつかの素数の積の形で表すこと。

　　〈例〉　12＝2×2×3（2，3を素因数という。）

素数と素因数分解⑴学習1

　

▶素因数分解はどんな順番で行っても同じ結果になる。

素数と素因数分解⑵学習2

　　 　　次の数を素因数分解しなさい。

⑴　12 ⑵　30
1確認

問題

□ □

　　 　　次の数を素因数分解しなさい。

⑴　24 ⑵　100

⑶　72 ⑷　315

2確認
問題

□ □

□ □

　　　 　20を素因数分解しなさい。

　　　 　20を思いつく素数でわっていく。20＝2×10＝2×2×5

 　 2×2×5

1例題

解き方

 答

　　　 　50を素因数分解しなさい。

　　　 　思いつく数で順にわっていく。答えは素因数を小さい順に書くのがふつう。

　　　　　　　　 　　（別解）　　　　　　　 
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 　 2×5×5

2例題

解き方

 答
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 答 2×2×2×3

 答 2×2×2×3×3

 答 2×2×5×5

 答 3×3×5×7

 答 2×2×3

　　　　12＝2×6＝2×2×3

 答 2×3×5

　　　　30＝3×10＝3×2×5
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Sa
mp
le

ても同じ結果になる

数分解しなさい。分解しなさ

順にわっていく。答って

50
S

2×3

　3030＝3××101 ＝＝33××



　

▶右のように，商が素数になるまで素数でわっていく方法もある。

▶ 5×5＝52（5の 2
に

乗
じょう

），2×2×2＝23（2の 3
さん

乗
じょう

） のように表す。

　2乗，3乗などをまとめて累
るい

乗
じょう

という。また，右上に小さく書いた数は，

かけた個数を示し，これを累乗の指
し

数
すう

という。

素数と素因数分解⑶学習3
　　　　　 2 ） 60

2 ） 30
3 ） 15
 5

2 333 指数

　　 　　次の数を素因数分解し，累乗の指数を使って表しなさい。

⑴　36 ⑵　120
3確認

問題

□ □

　　 　　次の問いに答えなさい。

⑴　30の約数をすべて求めなさい。

⑵　72と90の最大公約数を求めなさい。

⑶　441はどんな自然数の 2乗ですか。

4確認
問題

□

□

□

　　　 　次の数を素因数分解し，累乗の指数を使って表しなさい。

⑴　56　 ⑵　90　

 　 23×7 　 2×32×5

3例題

　　　　 2 ） 56
2 ） 28
2 ） 14
 7

2
2
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　　　　 3 ） 90
3 ） 30
2 ） 10
 5

　3 
3 
2
 5答 答

　　　 　次の問いに答えなさい。

⑴　12の約数をすべて求めなさい。

⑵　24と36の最大公約数を求めなさい。

⑶　225はどんな自然数の 2乗ですか。

　　　 　⑴　12＝ 2 ×2×3 より， 2 ， 3 ，2×2＝ 4 ，2×3＝ 6 ，2×2×3＝12 となる。

　1はすべての自然数の約数。 　 1，2，3，4，6，12

⑵　　24＝ 2× 2× 2× 3

36＝　　 2× 2× 3× 3

⎧
｜
⎨
｜
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3
 ➡ 2×2×3＝12

共通する素因数の積
　

 　 12

⑶　225を素因数分解して，

　　225＝3×3×5×5＝（3×5）×（3×5）＝15×15＝152 　 15

4例題

解き方 2 2 3 4 6 12 
答

（別解） 　　　　　　 2 ） 24　36
2 ） 12　18
3 ）  6　 9
 2　 3

　2 
2 
3 

答

 答

　 素因数分解の活用学習4

○教／数学 1年 9

 答 22×32

30＝2×3×5より， 2 ， 3 ， 5 ，2×3＝ 6 ，2×5＝10，3×5＝15，2×3×5＝30
 1 を忘れないこと。 答 1，2，3，5，6，10，15，30

 2  3  5  6 10 15 30
1 

441＝3×3×7×7＝（3×7）×（3×7）＝21×21＝212

 答 21

　72＝ 2× 2× 2× 3× 3
90＝　　　　 2× 3× 3× 5
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⎨
｜
⎩

2
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3
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3
3

 ➡ 2×3×3＝18
 答 18

 答 23×3×5

2 ） 120
2 ）  60
2 ）  30
3 ）  15
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2 
2 
3 
 5

2 ） 36
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3 ）  9
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練 習 問 題
1 ［素数と素因数分解⑴］　次の問いに答えなさい。
⑴　20より小さい素数をすべて書きなさい。

⑵　次の数を素因数分解しなさい。

①　40 ②　54

1例題

□

□ □

［素数と素因数分解⑵］　次の数を素因数分解しなさい。

⑴　42 ⑵　80

2例題

□ □

3 ［素数と素因数分解⑶］　次の数を素因数分解し，累乗の指数を使って表しなさい。
⑴　60 ⑵　360

3例題

□ □

4 ［素因数分解の活用］　次の問いに答えなさい。
⑴　78の約数をすべて求めなさい。

⑵　32と80の最大公約数を求めなさい。

⑶　324はどんな自然数の 2乗ですか。

4例題

□

□

□
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2以上の自然数から，2の倍数，3の倍数，5の倍数，……と順に消していく。
 答 2，3，5，7，11，13，17，19

 答 22×3×5  答 23×32×5

 答 2×2×2×5  答 2×3×3×3

 答 2×3×7

2 ） 360
2 ） 180
2 ）  90
3 ）  45
3 ）  15
 5

2 
2 
2
3 
3 
 5

2 ） 42
3 ） 21
 7

2 
3 
 7

2 ） 60
2 ） 30
3 ） 15
 5

2 
2 
3 
 5
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      27  
          

   
        9  　　　　　     　　      27       

54                     

3 3
  3   2   

 答 2×2×2×2×5

2 ） 80
2 ） 40
2 ） 20
2 ） 10
 5

2 
2 
2 
2 
 5

78＝2×3×13 より， 1 ， 2 ， 3 ，13，2×3＝ 6 ，2×13＝26，3×13＝39，2×3×13＝78
 答 1，2，3，6，13，26，39，78

 1  2  3 13  6 26 39 78

324＝2×2×9×9＝（2×9）×（2×9）＝182

 答 18

　32＝ 2× 2× 2× 2× 2
80＝　　 2× 2× 2× 2× 5

⎧
｜
⎨
｜
⎩

2
2
2
2

2
2
2
2

　　
最大公約数は，2×2×2×2＝16

 答 16

い。

活 答えな

べて求めなさい。

3×5
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2 ）2
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2 ）32
3
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le

因数分解し，累乗の指数を使って表し解し，累乗の指数を使
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応 用 問 題
1 次のア～エの中から正しいことがらをすべて選び，記号で答えなさい。

ア　83は素数である。 イ　いちばん小さい素数は 1である。

ウ　素数はすべて奇数である。 エ　素数には約数が 2個ある。

□

2 次の数を素因数分解し，累乗の指数を使って表しなさい。

⑴　180 ⑵　924□ □

3 右の図は72と126を素因数分解したものです。これについて，次

の問いに答えなさい。

⑴　72と126の公約数を，小さい順にすべて書きなさい。

⑵　72と126の最小公倍数を求めなさい。

 72＝ 2× 2× 2× 3× 3
126＝　　　　 2× 3× 3× 7

22
22

33
33

33
33

□

□

4 150にできるだけ小さな自然数をかけて，その積がある自然数の 2乗になるようにします。どんな数を

かければよいですか。□

5 縦56 cm，横126 cmの長方形の紙を，余りが出ないように同じ大きさの正方形に切り分けます。正方形

の数をできるだけ少なくするには，1辺を何cmにするとよいですか。□

○教／数学 1年 11

イ…1は素数にふくめない。　ウ…2も素数。
 答 ア，エ

→正しい。（1とその数自身の 2つ）

最大公約数は 2×3×3＝18　　18の約数はすべて72と126の公約数。
 答 1，2，3，6，9，18

図の　印の積 2×2×2×3×3×7＝504 が最小公倍数。
（72×7＝504，126×4＝504 のように求めてもよい。）
 答 504

150＝5×5×6 だから，150×6＝5×5×6×6＝（5×6）×（5×6）＝30×30＝302 となる。
 答 6

56と126の最大公約数を求める。
2×7＝14

 答 14 cm

 答 22×3×7×11 答 22×32×5

2 ） 180
2 ）  90
3 ）  45
3 ）  15
 5

2 
2 
3 
3 
 5

2 ） 924
2 ） 462
3 ） 231
7 ）  77
 11

2 
2 
3 
7 
 11

2 ） 56　126
7 ） 28　 63
 4　  9

2 
7 

これに

順にすべ

12

だけ小さな自然数をかけて

か。

18　

印の
504

×
× 3333333333

答

い。）

150

7
11
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mp
le

次次

なさい。

公倍数を求めなさい。倍数を求めなさい。

7272＝＝ 22
126126＝　　　leはすべてて7272とと12626の公約数。の公約数

××22××33××33××77＝＝504504 が最小公倍 が
＝504 のように求めてのよ



  次の問いに答えなさい。 〈 6点× 2〉

⑴　20より大きく30より小さい素数をすべて求めなさい。
1
□

  次の数を素因数分解し，累乗の指数を使って表しなさい。 〈 8点× 6〉

⑴　98 ⑵　96

⑶　204 ⑷　288

⑸　936 ⑹　1089

2
□ □

□ □

□ □

⑵　次のア～オの中から正しいことがらをすべて選び，記号で答えなさい。

ア　0は自然数にふくまれる。

イ　1はすべての自然数の約数である。

ウ　51は素数である。

エ　素数の積は素数である。

オ　100の約数で50より大きい数は100だけである。

□

100点
まとめテストまとめテスト

得点
1 章　整数の性質
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21～29の自然数から，2の倍数，3の倍数，5の倍数，…と順に消していく。
 答 23，29

 答 イ，オ

 答 2×72

 答 22×3×17

 答 23×32×13

 答 25×3

 答 25×32

 答 32×112

　→　0は自然数にふくまれない。

　→　51＝3×17

　→　例えば，2×3＝6 より，6は素数にならない。
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2 ） 288
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  次の問いに答えなさい。 〈 4点× 4〉

⑴　12と42の最大公約数と最小公倍数を求めなさい。

⑵　48と108の最大公約数と最小公倍数を求めなさい。

3
□

□

  次の問いに答えなさい。 〈 8点× 3〉

⑴　196はどんな自然数の 2乗ですか。

⑵　450にできるだけ小さな自然数をかけて，その積がある自然数の 2乗になるようにするとき，どんな

数をかければよいですか。

⑶　男子が198人，女子が234人の学校があり，全体をグループ分けしようと思います。次のような《ルール》

で分けるとき，1つのグループの男女の人数を，それぞれ何人にするとよいですか。

　《ルール》 ① グループの数はできるだけ少なくする。

　　　　　 ② 各グループに男子が同じ人数ずつ，女子が同じ人数ずつ分かれるようにする。

4
□

□

□

○教／数学 1年 13

12＝ 2 × 2 × 3 
42＝　　 2 × 3 × 7 

2
 2 

 3 
 3 

最大公約数は，2×3＝6
最小公倍数は，2×2×3×7＝84

最大公約数は，2×2×3＝12
最小公倍数は，2×2×3×4×9＝432

196＝22×72＝（2×7）×（2×7）＝142

 答 14

450＝2×32×52 だから，450に 2をかけると，
450×2＝22×32×52＝（2×3×5）×（2×3×5）＝302 となる。
 答 2

答 最大公約数…6
　 最小公倍数…84

答 最大公約数…12
　 最小公倍数…432

2 ） 48　108
2 ） 24　 54
3 ） 12　 27
 4　  9

198と234の最大公約数は，2×3×3＝18
男子は11人ずつ，女子は13人ずつ，
18のグループに分ければよい。
 答 男子…11人，女子…13人

2 ） 198　234
3 ）  99　117
3 ）  33　 39
   11　 13

18
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小さな自然数をかけて，その小さな自然数をかけて

すか。

4

4504 に 2を
×


